

# 美媒：哈尼亚被藏于宾馆的炸弹炸死

## 爆炸装置在事发前大约两个月就安好，经遥控引爆

美国多家媒体1日报道，两天前在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人伊斯梅尔·哈尼亚并非死于空袭，而是被藏于他下榻宾馆的炸弹炸死，爆炸装置在事发前大约两个月就安好，经遥控引爆。

据美国《纽约时报》报道，伊朗、美国等国官员透露，暗杀所用炸弹大约两个月前被偷运入德黑兰北部一家宾馆。这家宾馆由伊朗伊斯兰革命卫队负责运营和保卫，哈尼亚曾多次入住。当地时间7月31日凌晨2时左右，确认哈尼亚待在房中后，爆炸装置被远程引爆，炸死哈尼亚和一名保镖。

报道所附照片显示，被认为是哈尼亚遇刺地点的宾馆部分窗户碎裂，一外墙部分坍塌，蒙着绿色防水布，看上去没有遭导弹击中的迹象。

哈马斯政治局主席哈尼亚7月30日在德黑兰出席伊朗总统苏莱曼尼的就职仪式，次日凌晨遭暗杀。哈马斯当天发表声明称，哈尼亚遭空袭身亡。

《纽约时报》1日称，伊朗媒体当时转述一些目击者的说法，称看到类似导弹

的物体击中哈尼亚的房间窗户后发生爆炸，一些报道据此推断哈尼亚可能死于无人机发射的导弹。

伊朗政府和哈马斯均认为这次暗杀事件系以色列所为，在美媒最新报道中，以匿名为条件接受采访的多名美国官员也同意这一判断。报道称，有不具名的伊朗官员透露，初步调查显示，爆炸装置的精准度与2020年以色列暗杀伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德所用的人工智能远程遥控武器类似。

爆炸装置如何被偷运进宾馆依然不明。一些中东国家官员称，此次暗杀已谋划数月。

以色列未公开承认制造这起暗杀。但一些中东国家官员称，以色列情报官员在暗杀事件发生后立刻向美国等西方国家政府通报了行动细节。而在暗杀发生当天，美国国务卿安东尼·布林肯对外界声称，美方事先对暗杀不知情。

美国阿克西奥斯新闻网站报道说，暗杀由以色列情报和特勤局(摩萨德)实施。摩萨德局长达维德·巴尔内亚今年1月说，摩萨德有“义务”追杀哈马斯领导人。

以色列长期侵占巴勒斯坦领土并封

锁加沙地带。哈马斯去年10月7日自加沙地带袭击以色列南部，造成将近1200人死亡。以色列随后在加沙发起大规模军事行动，迄今造成超过3.93万巴勒斯坦人死亡。

按《纽约时报》说法，哈尼亚是哈马斯方面参与停火协议谈判的牵头人，其遇刺身亡不仅影响停火谈判，还可能在中东地区掀起新一轮暴力冲突浪潮。

就在哈尼亚遇刺前数小时，以色列空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊，导致黎巴嫩真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔身亡。黎巴嫩真主党在本轮巴以冲突中策应哈马斯，不时向以色列北部及以方控制的戈兰高地发动袭击，以军还以空袭和炮击。国际社会担忧最新暗杀事件以及黎以间紧张态势将导致中东地区冲突进一步扩大、升级，呼吁各方保持冷静，确保停火协议达成。

另据法新社2日报道，哈尼亚的棺槨1日下午运抵卡塔尔首都多哈，葬礼2日举行。哈尼亚等哈马斯政治局成员长期定居多哈。伊朗政府7月31日宣布，当天起至8月2日全国哀悼三天，以悼念哈尼亚。

## 以军袭击加沙城 造成至少15人死亡

据巴勒斯坦通讯社1日报道，以色列军队当天空袭了加沙地带北部加沙城一所收容流离失所民众的学校，造成至少15人死亡，另有多人受伤。

报道说，以军战机当天向位于加沙城舒加艾耶社区的达拉勒·穆格拉比学校发射了3枚导弹。死者中包括妇女和儿童。

以色列国防军1日发表声明说，根据情报，以空军打击了在达拉勒·穆格拉比学校内活动的“恐怖分子”，这所学校被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)用作指挥官及其他人员的藏身之处。以方在实施打击前采取了措施以减少对平民的伤害。

据新华社

## 美国英特尔公司 宣布裁员1.5万人

美国英特尔公司1日宣布将裁减公司15%的员工，共计约1.5万人。

这是英特尔有史以来最大规模裁员，显示这家芯片公司在遭遇业绩下滑之际致力于削减成本。裁员将于11月15日完成。

英特尔表示，公司需要根本性变革，将对整个公司的结构和运营进行重组，2025年公司计划削减运营费用和资本支出至少100亿美元，并暂停向股东派发股息。

英特尔当日公布的2024财年二季度财报显示，营收为128亿美元，同比下降1%，季度净亏损达16亿美元。

英特尔首席执行官帕特·格尔辛格表示，第二季度的财务业绩仍令人失望，下半年的趋势比预期更具挑战性。

据报道，当天英特尔股价受到重挫，在盘后交易中暴跌约20%。

据新华社

## 马尼拉“中国城” 一建筑起火

菲律宾首都马尼拉“中国城”所在区域一栋五层建筑2日发生火灾，造成至少11人死亡。目前暂无中国公民伤亡报告。

根据当地官员和菲律宾消防部门的说法，火灾发生在当天7时30分左右，2小时后大火被扑灭。11人被困楼内死亡。

目前，相关调查已经展开。此前媒体援引大楼保安的话报道，火灾由一层餐饮区的石油液化气罐爆炸引发。

据新华社

# 美俄等多国在土耳其交换囚犯

土耳其总统府新闻局1日发布公告说，在土耳其国家情报局斡旋下，美国、德国、波兰、斯洛文尼亚、挪威、俄罗斯、白俄罗斯等7个国家当天在土耳其首都安卡拉进行囚犯交换。

公告说，此次交换行动涉及26人，其中10人被移交至俄罗斯，13人被移交至德国，3人被移交至美国。

据悉，此次交换的囚犯中包括此前被关押在俄罗斯的美国《华尔街日报》驻莫斯科记者埃文·格尔什科维奇、在俄被判间谍罪的美前海军陆战队员保罗·惠兰，以及此前被关押在德国的俄罗斯公民瓦季姆·克拉西科夫等。

俄罗斯媒体1日援引俄联邦安全局的消息报道说，当天在土耳其安卡拉机场进行了囚犯移交，8名俄罗斯公民通过交换回国，另有两名儿童同时回国。俄总统网站1日发布消息说，为了让被外国拘留和监禁的俄公民回国，俄总统普京签署法令赦免了保罗·惠兰、埃文·格尔什科维奇等13人。

美国白宫1日发布消息说，美国、俄罗斯等多国达成一项换囚协议，包括3名



8月1日，一架俄罗斯飞机(右)准备从土耳其首都安卡拉机场起飞。

美国公民、5名德国公民在内的16名被关押在俄罗斯监狱的人员获释。美国总统拜登当天在一份声明中表示，包括德

国、波兰、斯洛文尼亚、挪威、土耳其在内的多国参与了谈判。此次达成的协议是“外交上的壮举”。

据新华社

# 美国：山火肆虐 动物待救

美国加利福尼亚州近日山火肆虐，大量居民紧急疏散，但往往难以顾及动物及宠物。一个志愿者团队正在加班加点，争取帮助更多动物脱困。

据美联社8月1日报道，这个志愿者团队有约300名成员，受过救援、动物行为学等多方面专业训练。按照成员诺姆·罗森的说法，正是因为他们受过专业训练，不会给消防员和应急人员添乱，所以在灾害现场发挥了重要作用。

“我们与(消防员)形成有机整体，不会挡住他们的路”，罗森说，“他们很欢迎我们的到来，因为他们(在灭火过程中)发现动物，往往不知道如何处理。”

山火中等待救援的动物及宠物五花八门，包括猫、狗、鸡、马、羊、牛等。志

愿者视情况采取不同对策，例如把一些动物带离危险区、转移到临时收容点，让另一些动物留在原有棚圈里，确保其食水供应和安全。此外，一些疏散居民无法带动物同行，也会送交志愿者团队临时代养。

罗森说，本轮山火期间，已有大约100只小型动物、70只大型动物获救后被安置在不同的收容点，还有大约850只动物在更大区域范围内暂由志愿者团队照看。

罗森现年66岁，加入这个志愿者团队已有12年。他的专长是应对蛇、蜥蜴等爬行类动物，但也救援过其他动物，例如鹌鹑。在2018年加州山火中，他所在的志愿者团队参与救援了4000多只动物。

据新华社

# 烟台蓝天：让城市更美好，让人民更幸福

烟台蓝天投资发展集团有限公司(以下简称“蓝天集团”)成立于1986年，注册资本30亿元，是烟台市政府所属大型国有投资运营集团，负责全市重大项目、重要工程、重点产业的投融资、建设和运营，业务涵盖城市开发、城市服务、文化旅游、能源投资、资产管理等多个领域，企业主体信用评级为AAA级，在职职工11700余人。

2023年以来，蓝天集团牢牢把握烟台市属企业优化整合的重大发展机遇，通过资产划转和资源整合，成为烟台行业覆盖面最广、功能最为齐全的国有企业，资产规模预计将超过2000亿元。下设烟台文旅集团、烟台能源集团、烟台城投集团、烟台公共事业集团、烟台水业集团、烟台蓝天投资控股集团、烟台大数据

集团、烟台人才科创集团、烟台国有资产经营公司等重要子集团，实现了从单纯的政府投融资平台向实体化、市场化、产业化的城市综合运营商转型升级，并正在以忠诚、效益、活力、幸福、品质、数字、清风、实干“八个蓝天”发展战略为引领，全力以赴朝着“奋战三年再造一个新蓝天”奋斗目标大踏步迈进，为烟台奋进万亿新征程、加快建设环渤海地区中心城市和绿色低碳高质量发展示范城市承担更大份额、作出应有贡献。



广告